

# EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATOLICO  
 ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

← CENSOR →

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea . . . . . 50  
 2.ª » » . . . . . 25  
 3.ª » » . . . . . 20  
 Esquelas y artículos a precios convencionales.  
 Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes . . . . .	500 pesetas
Fuera, 3 » . . . . .	5
Ultramar, 6 » . . . . .	13
Extranjero, 6 » . . . . .	20
» 12 » . . . . .	35
Número suelto . . . . .	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo vuestro dinero, ayuda, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

## IMPORTANTE

Rogamos á los señores suscriptores que se encuentren en descubierto en el pago de la suscripción á nuestro periódico, procuren remitirnos el importe antes de fin de año, para evitarnos perjuicios; pues esta Administración, al liquidar sus cuentas, no puede cubrir los gastos y atenciones, sino cobra las suscripciones, único recurso que tiene para ello.

Creemos que nuestros apreciables suscriptores, atenderán nuestro justo ruego.

Con este fin, pueden dirigirse al Administrador, Plaza del Progreso, 5, Alicante.

## LA PARTIDA SEDICIOSA

El suceso de la semana, el cual preocupará durante algunos días la atención pública, es el levantamiento de una partida republicana, en las primeras horas de la mañana de anteayer, en el término de San Vicente, la cual fué batida por el capitán de la Guardia civil, Sr. Barreto, comandante del puesto de Novelda, al frente de seis guardias civiles.

El suceso ha tenido extraordinaria resonancia, por lo imprevisto del caso, y de él damos los detalles más importantes que han llegado á nuestra noticia.

Hace días se notaba en esta ciudad, entre ciertos elementos republicanos, alguna excitación y cábalas de próximos acontecimientos; pero á estos rumores, que circulaban en tabernas y otros lugares semejantes, no daban importancia alguna las personas sensatas.

En la tarde del día 21 ó sea el lunes último, corrió por esta ciudad la noticia de que en el inmediato pueblo de San Vicente, se notaba la presencia de unos forasteros que vagaban por aquellos campos llevando planes políticos, y aun se dijo que las autoridades se hallaban apercibidas á todo evento.

En la casa de campo del Sr. Navarro, de aquel término, se detuvieron los sediciosos, donde se racionaron y continuaron luego su marcha hacia Novelda, en donde, al parecer, contaban con la adhesión de muchos republicanos, y se les reunirían muchos de los pueblos inmediatos, como Monóvar, Elda y Villena.

Tan luego como el señor gobernador civil de la provincia tuvo conocimiento preciso de la marcha que habían emprendido los sediciosos, dió terminantes órdenes al capitán de la Guardia civil, D. Miguel Barreto, jefe de la Comandancia de Novelda, al alcalde de la misma, y telegrafió á los gobernadores civiles de las provincias de Valencia, Murcia y Albacete, limítrofes con la de Alicante.

Estas disposiciones se tomaron con la mayor reserva y acierto, y el éxito coronó la exquisita previsión de las autoridades, y á las cuatro de la tarde de anteayer, el señor gobernador civil de la provincia, D. Pedro de Miranda, recibía un telegrama de Novelda, participándole que, atacados los rebeldes en una casa de campo de Novelda, llamada de la «Serrera», se habían defendido tenazmente, muriendo en el combate siete de los sublevados, quedando heridos gravemente dos.

La criminal sedición quedaba vencida y duramente castigados sus autores.

Figuraba al frente de esta partida el conocido republicano de Villena, Pedro Requena Perpiñán, el cual había sufrido varias condenas por causas políticas; los heridos se llaman Francisco Sevilla Barrachina y Luis Bañuls y Brian, ambos de Alicante.

Se ocuparon sobre el campo de la lucha escopetas de diferentes sistemas, pistolas, revolvers, municiones de guerra, palas y bombas de dinamita y una bandera tricolor.

Se supone que los propósitos de los sediciosos era interceptar el ferro-carril por el puente de la Jau, y romper las líneas telegráficas, con el fin de entorpecer la concentración de fuerzas que les habían de perseguir.

La intentona republicana ha fracasado por completo; es de suponer que el iluso Requena contase con la cooperación de muchos elementos esparcidos en diferentes pueblos de la provincia, pero lo cierto es que el duro escarmiento que los insurrectos han tenido, contendrá los ímpetus belicosos de los que, pena nos dá decirlo, cooperan en España á los propósitos traidores de los filibusteros.

Podemos asegurar á ciencia cierta, que este movimiento revolucionario se ha llevado á cabo sin ninguna intervención de los republicanos federales; de la capital ni de los centralistas, ni de los progresistas, cuyos comités tenemos entendido, protestarán enérgicamente contra la criminal intentona.

## EN EL ASILO DE NIÑOS POBRES

En la mañana del lunes último, festividad de Santo Tomás, Apóstol, se celebró en el Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, una solemnidad escolar digna de especial mención.

Sabido es que pocos establecimientos de educación pueden compararse con el Asilo, puesto bajo la acertadísima dirección de las beneméritas Hijas de San Vi-

cente de Paul, y si alguna duda cupiera de la incomparable maternidad de aquellas heroicas religiosas, bien pudiera citarse la magnífica fiesta escolar en obsequio á Santo Tomás, de aquel Asilo, y los exámenes que con tal motivo tuvieron lugar en el mismo establecimiento.

¡Qué orden, qué concierto en todo!

La Junta directiva del patronato de señoras, que preside la Excm. señora marquesa del Bosch, asistió á la fiesta y vimos á las vocales señora doña Mercedes Llópiz de Poveda, vicepresidenta; señorita de Curt, tesorera; señorita de Martos de Potestad, secretaria, y señorita de Mingot, vicesecretaria; además asistieron la señora del digno gobernador civil, Sr. de Miranda; la señora de don Luis Pobil, doña Clementina Saludes; señoras de Rojas, D. Luis y D. Alfonso, señoritas de Curt, San Miguel, Ors, Izquierdo, Sandoval y Pérez Mirete.

El detalle más interesante de esta festividad, fué los exámenes en sus diferentes ejercicios.

¡Parece increíble que niños que apenas podían balbucear el idioma materno, respondieran con el acierto y aplomo con que lo hacían á las preguntas que se les hacía sobre geometría, geografía, doctrina cristiana, historia sagrada y profana, gramática y otras asignaturas!; niños hubo tan precoces, que fueron la admiración de los que presenciaron el acto, y aun se vieron algunas señoras que la emoción hizo arrancar lágrimas de contento.

Aquellos niños, hijos en su totalidad de obreros y de operarias de la fábrica de tabacos de esta ciudad, se presentaron ante la Junta de señoras del patronato con la mayor corrección, viéndose en ellos los efectos de una esmerada educación cristiana.

Después de los exámenes, se sirvió á los niños, en el espacioso comedor una abundante y variada comida que fué servida por las señoras y señoritas que

## SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santa Tarsila vg.

VIGILIA DE NATIVIDAD

Ayuno con abstinencia de Carne

La misa y oficio divino son de la Vigilia, con rito doble, color morado.

CULTOS PARA HOY

**Colegial.**—A las nueve, Horas Canónicas, cantándose después de Prima, con gran solemnidad la *Calenda* durante la que se descubrirá el Belén que se halla colocado en el altar del Sagrado Nacimiento. Luego se cantarán por la capilla de Música los Villancicos y pastorelas del Niño Jesús y al terminar *Nona* seguirá la Conventual en la que predicará el sermón de *Calenda* el niño alumno del Colegio de San José de Orihuela Juan Bartual; por la tarde, á las tres, Vísperas solemnes y á las diez de la noche *Maitines con los Responsorios* y misa de Natividad á grande orquesta.

**Sra. María.**—A las ocho y media prima solemne; á continuación se cantará la *Calenda*, predicando el alumno del Colegio de San José de Orihuela, Antonio Juan Pons; después se cantará la misa Conventual; por la noche á las diez solemnes *Maitines* y misa de Natividad.

**Nra. Señora del Carmen.**—Terminan al toque de las oraciones las Jor-

380 FOLIO EN DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

seos de ofrecer pronto en holocausto á su Dios, inmolado por ella, todos los dones que El la había concedido, y hasta aquella misma libertad de acción que tan dichosa la había hecho en aquella hermosa mañana, libertad de que tan buen uso había hecho nuestra heroína!

Cuando la pobre niña volvió á su casa, no podía casi tenerse en pie; la buena María y su hija estaban ya con mucho cuidado, porque Magdalena no había salido nunca sola más que para ir á Santa María de los Montes, ó á la vecindad. En vano la habían buscado por todas partes, y viendo que era ya tan tarde, aquellas buenas almas hubieran ido á inquirir noticias de su querida huerfanita á lo más distante de la ciudad, si hubieran sabido hacia donde se había dirigido; así es que, á pesar de la grande alegría que tuvieron de volverla á ver, no dejaron por esto de reconvenirla fuertemente. Sin embargo, su dulzura y la humildad con que rogó la disimularán el mal rato que las había dado, desarmaron bien pronto á María, que la dió un cor-

EL ROSAL DE MAGDALENA

377

Cuando hubo rezado un rato delante de la veneranda imagen del Salvador que se conserva en la capilla del *Sancta Sanctorum*, que está en lo alto de la Santa escalera, volvió á bajar por una rampa de las que hay allí al efecto, y para continuar la piadosa peregrinación que hacía en espíritu á los Santos Lugares, se dirigió á la hermosa basílica de *Santa Croce*, que construida en su origen por Santa Elena, madre del emperador Constantino, recibió las santas reliquias que aquella piadosa emperatriz trajo de Jerusalén

Allí Magdalena, que iba á adorar la Santa Cruz y las demás reliquias del Salvador, quedó deliciosamente sorprendida al hallar al mismo Dueño y Señor de todo el orinado expuesto á las miradas de todos en un grupo de gente que se movía como de costumbre.

dieron realce con su presencia á esta festividad escolar.

Todos felicitaron á las piadosas religiosas que tienen á su cargo este establecimiento de educación, por el brillante éxito de sus desvelos, y por el aseo y orden que en todas sus dependencias se notaba.

A este conmovedor acto asistieron nuestro dignísimo Abad de la Colegiata, el Sr. Gobernador civil de la provincia D. Pedro de Miranda, Presidente de la Diputación Provincial, señores marqués del Bosch, D. Juan Poveda y otros que sentimos no recordar, los que quedaron admirados de la gestión administrativa de las beneméritas Hijas de la Caridad que se hallan al frente del Asilo de Nuestra Señora de los Remedios, cuyas cuentas tuvieron el gusto de inspeccionar.

Felicitemos con entusiasmo á la Junta de patronato de señoras, y á las beneméritas Hijas de la Caridad, por sus constantes desvelos, por el sostenimiento de un establecimiento que tanto bien práctico proporciona á las clases menesterosas y que es honra y decoro del pueblo de Alicante.

## GUERRA DE CUBA

Aunque parezca imposible, todavía quedaban y aún deben quedar en Pinar del Río, bohíos que destruir. Doscientos nada menos ha entregado á las llamas la columna del general Loño en las operaciones llevadas á cabo hacia Loma Gobernadora y Loma Rubí.

Ese resultado, bien poco brillante, ha sido el único logrado por las tropas en su excursión.

En otras partes de la isla hay algo más que bohíos, reses y sembrados, á juzgar por las últimas noticias de otro lado comprobadas por el combate de Peralejo.

El mismo general Weyler se ha hecho de ello cargo y ha dispuesto que la brigada del general Hernández Ferrer, vaya por mar á Manzanillo, donde se medirá con los rebeldes al mando de Calixto García.

Dícese que los más aguerridos y mejor armados núcleos de insurrectos del departamento Oriental se han reunido en aquella zona, no se sabe si para impedir el aprovisionamiento de Bayamo ó para realizar algún otro acto que pueda impresionar la opinión.

Dada la acometividad del enemigo, se esperan pronto combates de importancia en dicha parte de la isla. Por creerlo nosotros también así, estimamos poco veraces los informes de un periódico que asegura para plazo breve la salida del general en jefe á operaciones... á Pinar del Río.

## INSURRECCIÓN EN FILIPINAS

Manila 21.—Capitán general á ministro de la guerra.

Destacamento Calatagán (Batangas) fué atacado días 18 y 19 por numerosa partida mal armada, siendo rechazada, dejando 32 muertos, entre ellos un cabecilla.

Ayer, fuerzas comandante Albert, columna coronel Marina, batieron grupos enemigos en Majasa, Montes Maniquina y Antipolo, causando 30 muertos. Nosotros, dos heridos.

Hoy ha sido fusilado espía indígena, sentenciado consejo guerra.—*Polavieja*. Se conocen detalles interesantes del ataque á Noveleta.

Constituía la vanguardia una compañía del regimiento indígena, núm. 73, compuesta de 104 hombres y mandada por el bizarro capitán D. Eulogio Fernández Latorre.

Por espacio de tres horas, á pecho descubierto, y á 150 metros de las trincheras enemigas, sostuvo esa compañía su posición, perdiendo 68 hombres entre muertos y heridos, entre ellos todos los oficiales y clases, excepto el capitán y un bravo sargento español que milagrosamente resultaron ilesos, aunque constantemente rebasaban la línea de fuego.

La compañía estaba ya sin municiones cuando se ordenó la retirada, y los generales Blancos y Ríos felicitaron calorosamente al capitán Sr. Fernández Latorre por su heroico comportamiento y mandaron formar los gloriosos restos de la compañía para felicitar á los soldados y anunciar á todos que serían recompensados con cruces pensionadas.

El *New York Herald* ha publicado un telegrama de Manila anunciando que los rebeldes de Cavite serán atacados en breve por las tropas al mando del general Polavieja.

## NOTAS DIARIAS

Los periódicos sectarios han declamado por el resorte sobre agudo contra el clero de la Habana, y contra los ministros del Señor en general, por haber publicado un cablegrama de aquella ciudad varios periódicos libre pensadores, en el que se afirma que el catedrático de Derecho Canónico de aquella Universidad, Sr. Frías, acusado de rebelión, es sacerdote.

Esta afirmación es masónica, es decir, enteramente falsa y maliciosa.

El Provisor y Vicario general de la Habana, Dr. Antonio Torres, Pbro., que se halla accidentalmente en Barcelona, se ha apresurado á desmentir tal noticia, pues conoce personalmente al Sr. Frías, el que sobre ser seglar, no ha revelado siquiera aficiones á la carrera eclesiástica.

Así son todas las cosas de los enemigos de la Iglesia, calumnia que algo

queda; precepto de Voltaire, que siguen los masones.

## EL DIA EN ALICANTE

Ayer se puso á la venta el notable folleto de nuestro director, D. Benedicto Mollá, titulado Los Funcionarios públicos afiliados á la masonería *La recusación*, del que se han ocupado ya de un modo laudatorio varios colegas.

Recomendamos su adquisición como de oportunidad.

—Hablando de la situación especial de la provincia de Alicante, dice un periódico de Barcelona, que el cultivo del tabaco y el del café, en estensa zona de la parte más cálida y abrigada de esta provincia, serían dos veneros de riqueza, elevando mucho el valor de la producción de nuestro suelo.

—Hemos tenido el gusto de visitar la antigua librería de Ibarra, hoy propiedad de nuestro querido amigo D. Pedro P. Martínez, y nos ha sorprendido la magnífica y extensa colección de almanaques religiosos, de chistes y otras varias clases, dignos de figurar, por lo tanto, en el despacho del opulento banquero como en la casa del honrado labrador, que recomendamos por su baratura y novedad.

En cuanto á premios para escuelas, ¡la mar!, encontrarán los señores profesores, desde la escuela superior hasta la incompleta, un variado surtido que recomendamos por su baratura y buen gusto, lo mismo que en toda clase de libros.

—Se anuncia para el próximo mes la publicación en esta ciudad de un periódico órgano de los republicanos centralistas.

—Se ha llamado á la quinina el pan del pueblo, y con efecto, las calenturas, enfriamientos, reumas, lumbago, dolores de cabeza, neuralgias y casi todas las enfermedades, al iniciarse, se curan con la quinina. Las *Cápsulas de Quinina de Pelletier* ofrecen esta preciosa substancia en frascos de 10, 20, 50 y 100 cápsulas.

—Anteayer á las nueve y media tuvo lugar la conducción del cadáver de D. Tomás Martínez Grau, que, víctima de una fulminante pulmonía, dejó de existir en esta miserable vida de espinas y ajrosos.

El entierro revestía caracteres de una manifestación popular, de respeto y aprecio hácia el finado.

La presidencia ocupábanla el ilustrísimo señor Abad de nuestra Colegiata, y los señores gobernadores civil y militar, presidente de la Audiencia, director del Banco de España, y sus sobrinos D. Ramón y D. Pedro.

La lujosa caja del finado, fué colocada en el lúgubre y majestuoso coche; conducían las cintas los señores Miró, Beltrán, Guillén, Urbina y Maisonnave.

Detrás iba una numerosa comitiva, y por último algunos coches particulares.

Damos nuestro más sentido pésame á la señora viuda é hijos del finado.

—Las repentinas variaciones de temperatura que venimos sufriendo, son causa de que muchas personas se vean acometidas de dolores de garganta, bronquitis, resfriados, tos nerviosa difíciles de combatir. Las preparaciones balsámicas dan para este efecto, los mejores resultados, y entre ellas, el *Jarabe de Sida de pino marítimo de Lagasse, farmacéutico en Burdeos*, es el que preferentemente recetan los facultativos.

## ECOS DE LA PROVINCIA

Leemos en *El Serpis de Alcoy*:

«El domingo por la tarde tuvo lugar la procesión que habíamos anunciado, y que fué digno remate de los solemnes cultos que en honor de la Purísima han organizado nuestro Excmo. Ayuntamiento y los Rdos. Cleros de ambas Parroquias.

A tan solemne acto asistieron representaciones del Excmo. Ayuntamiento, Cleros Parroquiales, elemento Militar y Judicial, concurriendo también las dos bandas de música de la localidad y un piquete de infantería del Regimiento de la Princesa.

El paso de la procesión, fué presenciado por inmenso gentío que llenaba los balcones y aceras de las calles del tránsito.

La Empresa del Teatro Principal, suspendió la función de la tarde, para no restar esplendor al acto.

Tanto el Ayuntamiento, como los Cleros, merecen una felicitación, por la brillantez de que han sabido rodear un acto tan meritorio y que tan hermoso resultado ha tenido.

## CORRESPONDENCIA

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Madrid 23 de Diciembre de 1896.

Muy Sr. mio y amigo: Uno de los puntos que más han llamado la atención de nuestros Obispos, al proponerse indicar á los fieles bases sólidas para la regeneración social, ha sido la imprescindible necesidad de educar cristianamente á la juventud, asunto capitalísimo que han tratado con toda extensión, ora en sus hermosas exhortaciones pastorales, ya en esas doctas asambleas denominadas Congresos Católicos, señalando, para conseguirlo, medios eficacísimos que la prensa cristiana, y de una manera especial, el periódico de su digna dirección, se ha encargado de propagar.

Afortunadamente, y lo consigno con verdadero placer, no han sido por todos despreciados los sanos consejos de nuestros venerables Prelados, llegando á ob-

nadas que la Santísima Virgen hizo acompañada de San José desde Nazaret á Belén, predicando el Dr. Mirete.

En las demás iglesias y conventos de Religiosas á las horas acostumbradas se celebrarán los cultos propios del día.

## APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA DICIEMBRE

La enseñanza del Catecismo

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco especialmente, á fin de que se promueva con constancia en parroquias, escuelas y asociaciones piadosas la enseñanza del Catecismo.

PROPÓSITO

Explicar frecuentemente la doctrina cristiana á los niños y criados de la familia.

Máxima: «Siempre ora sin distracción quien mira y busca á solo Dios en las ocupaciones.

(Santa Teresa.)

ambr al sepulcro colocado en la cripta en el centro de aquella misma capilla dedicada á Santa Elena, y cuyo pavimento, es decir, la tierra que hay debajo de los mármoles, es del gólgota, llevado á Roma por orden de aquella ilustre princesa. La huérfana había bajado también á la cripta, pero se había quedado detrás de la gran verja de hierro con las demás mujeres que solo entran una vez al año (1) en la Santa capilla, y desde allí había adorado á su Dios con todas las fuerzas de su alma uniendo su oración á todas las preces que hace 15 siglos se elevan hácia el cielo desde aquel sitio venerando.

Ya era cerca de medio día; las fuerzas de Magdalena no fueron tantas como su ferviente, cada momento... ferviente, y nueva... leber... en ca...

sa. Los tres santuarios que acababa de visitar no estaban muy distantes los unos de los otros; pero desde Santa Croce hasta la vía de Serpent había mucho camino. Para descansar, Magdalena se detenía en todas las iglesias que hallaba al paso para visitar al Señor en el monumento; y al pasar por Santa María la Mayor no pudo prescindir de entrar á venerar la santa columna de los azotes que se conserva en la iglesia de Santa Práxedes, y que aquel día por estar rodeada de luces, se veía perfectamente á través de los hierros de la verja detrás de la cual está encerrado aquel tesoro (1).

Nosotros no hablaremos ni de sus piadosas lágrimas ni de sus ardientes plegarias ante todos aquellos instrumentos de los martirios del Redentor. ¡Qué poca cosa la parecían entonces todos los trabajos que había pasado en su vida! ¡Cómo ardía en de-

(1) A las mujeres no les es permitido entrar en la capilla de la Santa Columna más que los domingos de Cuarema.

tener, quienes los llevaron al terreno de la práctica, los maravillosos resultados que al proponerlos auguraran aquellos, no ya en el orden moral y religioso, pero que también en terreno intelectual y científico. El irrefutable argumento de la experiencia se ha encargado de probar, de una manera persuasiva, la verdad que vengo afirmando; y si algún hecho reciente faltara para su corroboración, ninguno tan á propósito como el que nos acaba de ofrecer el Colegio «León XIII» situado en el número 44 de la calle de Claudio Coello, en esta Córte.

Galantemente invitado por su digno Director, tuve el gusto de asistir á los exámenes trimestrales que se celebraron en el espacioso salón de actos públicos los días 21 y 22 de los corrientes y á los cuales asistieron algunas familias de los alumnos. Recibidos por éstos, según costumbre, los Santos Sacramentos de Penitencia y Eucaristía, constituyóse el Tribunal y con la asistencia del señor Director espiritual del Establecimiento, D. Juan García Ochoa, comenzaron pidiendo los auxilios del que es Padre de las ciencias y Dios de toda consolación, verificado lo cual, dieron principio los exámenes, pero exámenes verdad, pues á diferencia de lo que se hace en la mayor parte de colegios de esta capital, donde los profesores señalan de antemano á cada discípulo el punto sobre que ha ser examinado; en este Colegio se invitó á los señores padres de los alumnos á que hicieran á éstos las preguntas que estimasen convenientes.

Tanto los alumnos de primera como los de segunda enseñanza y los parvulitos, contestaron á cuanto se les preguntó, con un lucimiento excepcional, que se hace mayor si se tiene en cuenta la corta edad de los alumnos en general y el poco tiempo que llevan de curso; pero llamaron poderosamente la atención y fueron coronados con estrepitosa salva de aplausos, al final de sus respectivos exámenes, los alumnos D. Daniel y don Francisco Fernández, D. Rafael Manchón, D. Enrique Adame, D. Luis León, D. Isidro Ordóñez, D. Eduardo Cassola, D. Mantel Lorenzo, D. Carlos Varela, D. Luis y D. Federico Castañeda, D. José Alvarez, alumno premiado en la asignatura de Religión y Moral el pasado curso en el Instituto del Cardenal Cisneros, D. Carlos Sedano, D. Eduardo Gómez, D. Fernando Bravo-Villasante y otros que sentimos en el alma no recordar y á quienes envío mi cordial felicitación.

Terminados los exámenes y verificada la correspondiente calificación, procedióse al reparto de premios, consistentes en magníficos libros piadosos y científicos, y en artísticos diplomas donde se hacía constar la aplicación y mérito de los alumnos. Siguió un elocuente y conmovedor discurso del señor director, en el cual, el Sr. Bonachera, con la elevación de concepto y corrección de frase en él tan naturales, describió á grandes rasgos la ciencia y virtud que adornan al Papa de los obreros, titular del colegio, presentándolo como modelo y exhortando á los alumnos á imitarle; envía un sentido recuerdo y un caloroso aplauso á nuestros ejércitos de Cuba y Filipinas; dedica, en elocuentes párrafos, cariñosas frases á los alumnos premiados; estimula á los demás á que les sigan, y concluye felicitando á unos y á otros en las presentes Pascuas.

Finalizó tan solemne acto cantando los alumnos el precioso himno que expresamente para el colegio, ha compuesto el notable poeta y profesor de literatura del mismo, D. Rafael Abellán.

Es como sigue:

I

Justo renombre conquista  
El Colegio de «León XIII»,  
Que prospera y se engrandece  
Difundiendo ilustración;  
A sus alumnos instruye  
De la ciencia en las doctrinas  
Y en las máximas divinas  
De la Santa Religión.

II

Con su táctica y talento  
El Director nos ampara,  
De todo mal nos separa  
Y del bien nos lleva en pos;  
El conduce sábiamente  
La infantil inteligencia,  
Al santuario de la ciencia  
Y al altar de nuestro Dios.

III

Honor al Profesorado  
Por su laudable constancia,

En combatir la ignorancia  
Y premiar la aplicación;  
En las clases con cariño  
Nos inculca diariamente  
La verdad en nuestra mente  
Y la fé en el corazón.

IV

Por lograr la recompensa  
Hacia el templo del saber  
Vamos con dulce placer  
Por una senda florida;  
Porque estudiando se alcanza  
En la lucha la victoria  
Y lauros en la historia  
De nuestra Patria querida.

Siga el Colegio «León XIII» la ruta emprendida, que si en el curso anterior, tercero de su fundación, fué el único Colegio de la corte que obtuvo el 53 por 100 de sobresalientes sin ver empañado tan sereno horizonte por la nube de suspenso alguno, yo me atrevo á augurarle un éxito más feliz, si cabe, al fin del curso actual, ya que en lo tocante á su principio ha conseguido duplicar el número de matrículas, como justo premio á la constancia de su inteligente profesorado.

Sólo me resta enviar al Sr. Bonachera, á los señores Catedráticos y á los alumnos del Colegio «León XIII» mi más entusiasta y cumplida enhorabuena y á usted, señor Director, las gracias más expresivas por la inserción de la presente en su ilustrado periódico, repitiéndome una vez más de usted afmo. S. S. y amigo q. b. s. m., *El Corresponsal*.

## VARIEDADES

### LA SANTA CRUZ

#### Recuerdos de antaño

Mihi autem absit gloriarí nisi in Cruce Domini nostri Jesu Christi.  
S. Pablo ad Galat. cap. 6.º

Cuando á través del tiempo y del espacio, y sin géuero alguno de apasionamiento, contempla el hombre el triste cuadro de la vida emborronado por rastros egoísmos y farsas ridículas y en el que todos los mortales aspiran á sobresalir, sin reparar en la bondad de los medios á ello conducentes, apodéranse del alma dolorosos sentimientos, que sólo pueden desvanecerse con el recuerdo siempre grato, de nuestros primeros años, del crepúsculo matutino de nuestra existencia, donde ni las negras ingratitudes, ni las desleales perfidias, ni los tristes desengaños acobararon y ni siquiera empañaron el horizonte de nuestra felicidad.....

Precisamente, hoy cample veinte años presencié una trágica escena, cuyo desenlace influyó notablemente hasta en mi manera de ser y cuyo recuerdo aun ahora, después de cuatro lustros, hace asomar á mis pupilas abundantes lágrimas.

El hecho ocurrió en la sin par bella Andalucía, donde parece quiso Dios derramar sus más preciados dones, entregándole un cielo purísimo que pasea triunfante un sol á quien pueden envidiar los de Grecia é Italia. Sus flores henchidas de éteres y fragancias; sus frutas preñadas de azúcares y esencias; sus vinos generosos superando en fuerza alcohólica á los mejores del mundo; por una parte sus escabrosas sierras que, como Despeñaperros, Córdoba, Jaén, etc., parecen convidar á la vida libre del berebere, mientras, por otra, sus feracisimos valles, cual los de Granada, Sevilla, Cádiz famosos por su vegetación africana, por sus palmeras, naranjales, chumberas, olivares, etc., expansionan de tal suerte el ánimo y alegran tanto el espíritu, que bien puede decirse no se halla en el mundo país tan exhuberante y tan poético, fuera de Valencia, como la tierra de María Santísima.

En aquel rincón del Paraiso y en una de sus provincias, Almería, tan fértil como abandonada, existe una hermosa población, próspera y grande en otros tiempos, pobre y exánime en la actualidad, cercada de hermosas huertas, cuyos pies lamen las juguetonas olas del Mediterráneo. Tal es el pueblo de Roquetas, cuya fundación debe á los árabes, en donde pasé los años más dichosos de mi vida.

Según cuenta una piadosa tradición, ciertos misioneros que la visitaron para comunicar lozanía y vigor á la planta

## ¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

### ANTONIO LÓPEZ JEREZ (PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los esquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

de la fe, en aquellos tiempos algo decripita, con objeto de perpetuar el recuerdo de su estancia allí, colocaron en elevado y preeminente sitio la insignia del cristianismo, siendo tal el respeto y veneración de aquellos tan rudos como nobles marinos á la Cruz, que á pesar de su estrechez y pobreza, jamás se nota la falta de aceite en el farolillo que constantemente alumbraba la enseña de nuestra redención.

No lejos de ella me encontraba el 23 de Diciembre de 1876, cuando las campanas de la población, dando al viento sus religiosos plañidos esparcían por los aires el melancólico toque de oración vespertina. Momentos después, un hombre robusto, cuya edad frisaría en los cuarenta años, abandonaba cierta casita inmediata á la Cruz; al llegar ante ésta, descubrió religiosamente su cabeza, dobló con reverencia sus rodillas y murmuró una breve oración.... Santiguóse después de inclinarse profundamente á presencia del Santo Leño; fijó su vista en la casita, y mientras dirigía sus pasos hacia la orilla del mar, enjugaba con la encañada mano una lágrima.... A los pocos momentos alejábale en frágil embarcación....

Mudo testigo de cuanto dejo apuntado, intenté averiguar la causa de aquella furtiva lágrima y de aquella penetrante mirada. Resueltamente me introduje en la estancia; el cuadro no podía ser mas desgarrador: una pobre mujer, rodeada de cinco hijos, tenía fija su vista en la barquichuela que se alejaba, y humedecidos sus ojos acariciaba aquellos angelitos.

Sorprendiéronle mis pisadas, cuyo ruido la sacó de la abstracción en que parecía estar, y después de contemplarme un momento, díjome con voz compungida: «Si trata V., caballero, de indagar la causa de la visita de mi esposo á la Santa Cruz y el origen de nuestro desconsuelo, bien pronto ha de adivinarlo todo; nuestra situación no puede ser más precaria: vivimos de los productos del mar y hace muchos días que nada absolutamente ganamos. Desesperado mi esposo y viendo que es mañana Noche Buena, intenta á toda costa buscar, al menos, pan para estos hijitos... ¡Otras veces cuánta abundancia de cosas, los pequeños con trajes nuevos, sobrados de pan, llenos los bolsillos de dulces... y hoy ni un mendrugo que llevarnos á la boca...» La mujer lloraba con desespero.

Intenté consolar á esta infeliz recordándole la misericordia divina y enseñándole el estado del mar con tendencias á calmarse. Encaminé después mis pasos hacia el pueblo; las sombras de la noche envolvían todo el lugar; cuando el fulgor del relámpago iluminaba instantáneamente el firmamento veíase éste cubierto por densos y plomizos nubarrones, dejando oír de vez en cuando en airada voz el ronco trueno. Llegué á mi casa con el corazón oprimido de tristeza, pudiendo, á duras penas conciliar el sueño. ¿Qué sería de aquel pobre marinero? ¿Y de su esposa é hijos?...

Cuando me levanté, ya el astro rey, estremeciéndose de júbilo por el nacimiento del Niño-Dios, enviaba á la tierra amorosos ósculos mientras el orbe católico, rebosando Santa alegría por el suceso más fausto que reconoce la historia, repetía aquella angélica canción: «Gloria in excelsis Deo et in terra pax hominibus bone voluntatis.» ¿Y qué fué del pobre pescador?

No pudiendo dominar por más tiempo mi curiosidad, marché hacia la Santa Cruz con la intranquilidad propia de la incertidumbre. Carga del referido

parecían hallarse en acalorada disputa, unos hombres que señalaban una cosa blanquecina difícilmente perceptible en medio del mar; la mujer de la casita, cuyo rostro revelaba extraordinaria pena, hallábase entre ellos. Aquella débil nubecilla iba cada vez percibiéndose con más claridad y á los pocos momentos distinguíase ya la embarcación, cuya brega con las enfurecidas olas era indistinguible. Rendido por el cansancio, extenuado por la fatiga, muerto de hambre el marino que la gobernaba, elevó una bandera demandando auxilio... un poco de tardanza y quizá sería pasto de los peces; no había tiempo que perder. De pronto, cual si la caridad inspirara simultáneamente á todos aquellos marinos, sale una lancha patronada por Tibarón, que envuelto en su *ropa de agua*, empuña el timón mientras cuatro robustos mancebos agarran los remos y bogan con violencia tal, que la tensión de sus músculos era terrible haciendo crujir los estrobos.

El mar, cogiéndolos de proa arremete á la lancha, que la eleva dejando su quilla al descubierto para volverla á hundir furiosamente, como si un titán descargase sobre ella terrible puñetazo, impidiendo el rápido avance de la lancha, mientras la barquilla, impelida por las olas que agitan sus tremendos lomos, entrégase á repetido cabeceo semejando en sus continuados ascensos y descensos, enormes coletazos, de crecida ballena, fatal presagio de inevitable cataclismo... A fuerza de bogar llega, por fin, la lancha á donde está la embarcación y al poco tiempo se aproximan una y otra á la orilla. Echan pié á tierra y después de las risas, lloros y abrazos propios de estos casos, diríjese nuestro hombre hacia la santa Cruz postrado ante la cual murmura una oración y derrama lágrimas de gratitud que me recuerdan la oración y lágrima del mismo al marchar hacia la orilla.

Como por espacio de algunos días nada se había pescado, el que cogió el bueño de Tomás, que así se llamaba, se vendió á buen precio, convirtiéndose en alegre Noche Buena lo que parecía tragedia, pues aquella familia pudo no solo cenar, sino también comer abundantemente el día de Pascua....

Muda, pero elocuente lección para los que desesperan atribulados. Desde la cuna al sepulcro labran todos los mortales una corona en la que se entretajan flores y espinas. Si alguna vez ruje implacable á nuestro lado el temporal de la desgracia, avivemos la fé y suframos con resignación cristiana el infortunio, que á la tormenta sigue la bonanza, el día sucede á la noche, después del triste invierno comienza la sonriente primavera «y entonces, Señor, tus consuelos alegrarán á las almas atribuladas» como dice el Kempis.

JUAN BONACHERA.

#### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 23 (6 t.)

Premio mayor lotería, agraciado billete número 8.669, vendido en Almería; segundo número, 4.035 Burgos; tercero, 52.402 Morón; cuarto 21.764; quinto 9.709 y sexto...

# EL SIGLO

**NAVARRO HERMANOS**  
Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en sotanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

**LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

## PECTORAL DE CEREZA

del Dr. AYER

Para Resfriados, Tos, Gripe, y Mal de Garganta.



Alivia la tos más aflicta, calma la inflamación de la membrana, desprende la flema y produce un sueño reparador. Para la cura del Garrotillo, Tos Ferina, y todas las afecciones pulmonales á que son tan propensos los jóvenes, no hay otro remedio más eficaz que el Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

**PRIMER PREMIO EN LAS EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA Y CHICAGO.**

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de "Ayer's Cherry Pectoral" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

## A LOS VINICULTORES

### ENOSÓTERO

PARA

### CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

Sin emplear alcohol, yeso, ni otras drogas

El vino con Enosótero jamás se vuelve ágrío y siempre mejora.

EL ENOSÓTERO es el único que merece el nombre de CONSERVADOR DE LOS VINOS; obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo y puede emplearse en todo tiempo.

Unicos representantes en España: J. URIACH Y C.ª, Moncada, núm.º 20, Barcelona

—En Alicante señores Torras y Uriarte.

Se remite á todas partes. — Pedir prospectos.

## COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS**

CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

**PERSONAL.**—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesoras de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller, Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta

## IBARRA Y COMPAÑIA.—SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tertosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Pañas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortigal de 2300.—Cabo Ceas de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Orense, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felix y Palamos y los principales puertos de Italia.

Designatio: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

## COLEGIO LUCENTINO

DE

### SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

**DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.**

ANGELES. 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Clases de adorno gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

## SERVICIOS

DE LA

### COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Tres viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeciras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª

## TOS VALLES

reformular á los débiles, acelerar el mejor reconstituyen las principales farmacias de España